

España 1'25 ptas. al mes.
Extranjero 2'25
Número suelto 5 Céntimos.
Id. atrasado 10

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

Año V

PALMA DE MALLORCA Viernes 13 de Septiembre de 1907

Núm. 1453

ACTUALIDADES

El triunfo de Maura

El criterio del Sr. Maura, defensor del mantenimiento de la paz, ha triunfado en toda la línea. Aunque llevadas con la natural reserva, nadie ignoraba las negociaciones que en San Sebastián llevaba el Presidente del Consejo con el embajador francés. Las negociaciones pueden darse por terminadas, con un resultado satisfactorio para la diplomacia española. El señor Maura ha prestado un gran servicio á su patria y hasta á Europa, al alejar del horizonte la tormenta que probablemente hubiera estallado de seguir Francia en sus proyectos de conquista marroquí.

Por ello debemos felicitarlo. A la postre ha habido un gobernante que en este punto, ha sabido encarnar el espíritu de su pueblo y mantenerlo con energía y decisión. Ahora pueden explicarse los ataques groseros de la prensa francesa, es decir, de la prensa chauvinista al ocuparse de nuestros soldados en Casablanca, y se comprenden las informaciones de mala fe de algunos correspondientes, como el del Journal, al comunicar que los cruceros españoles dirigieron sus reflectores con lo que quedó descubierto el campamento francés ó que nuestros artilleros apuntaban con tanta torpeza que los proyectiles estallaban sobre las cabezas de las tropas de Drude.

España no se ha prestado á hacer el juego de nuestros excelentes aliados, y naturalmente el desprecio de los bellicosos se ha traducido en insultos á nuestros soldados en Casablanca.

Al fin se hace justicia á la actitud de los españoles, y se reconoce que ella ha sido hábil, prudente y acertada.

«La prueba de la razón—dice el Imparcial—que asiste á España y de la atinada y certera conducta del Sr. Maura en este caso, es que Europa entera ha aceptado la doctrina sustentada por nuestro gobierno, y Francia, al cabo, la ha aceptado también. Esto parece deducirse de todos los indicios que se desprenden de las distintas noticias que llegan á nosotros.

«Se quería ir á la ocupación militar de los puertos marroquíes, donde según el acta de Algeciras, ha de establecerse la policía internacional, no habiendo para ello las razones que ha habido en el caso de Casablanca. No sólo no existían estos motivos de violencia y fuerza mayor, sino que desembarcar ahora tropas en los demás puertos del imperio era irritar y provocar á los marroquíes sin necesidad, sin razón y sin justicia.

«Francia ha tenido que desistir de su empeño. A la actitud de España ha seguido la lógica y natural advertencia de Alemania. De este modo, el conflicto presente queda limitado á Casablanca, donde las kabilas, si no sometidas, parecen indecisas ya y más aplacadas. Podrán surgir complicaciones en otros puertos, y aun en la misma frontera argelina, donde los rifeños comienzan á mostrar agitación; pero no podrá decirse que estos posibles conflictos los haya producido la temeridad europea.

«De esta eficacia de la acción española, al intervenir en una cuestión europea después de los muchos años que hemos pasado en aislamiento, debemos sentirnos satisfechos. Es más que posible que el acierto del Sr. Maura, digno de todo encomio, haya nacido, más que en dejarse guiar por su propio pensamiento, en haberlo inspirado y acomodado á lo que es pensamiento y sentimiento unánime de toda la nación. España no quiere ir á una guerra con Marruecos, ni cree que exija el sacrificio de lanzarse á tan arriesgada aventura, la necesidad de mantener y defender nuestros seculares derechos en el imperio mogrebita.»

Las hecatombes de la paz

Bajo este epígrafe publica M. Mallet en el Boletín de la Sociedad de ingenieros civiles belga y tomados de un informe de la Interstate commerce Commission de los Estados Unidos, las siguientes instructivas cifras de los accidentes ferroviarios ocurridos en el Nor-

te América durante el ejercicio anual que terminó el 30 de Junio de 1906.

Viejos: muertos, 350; heridos, diez mil 133.
Empleados; muertos, 3.807; heridos, 56.524.
Totales: 4.157 muertos y 65.657 heridos.

El segundo semestre de 1906 ha dado, según parece, resultados mucho más horribles, pues corresponden, para doce meses á los totales de 5.700 muertos y 78.000 heridos.

Ante la enormidad de estas cifras, los periódicos americanos invocan las circunstancias atenuantes, haciendo valer como tales el enorme desarrollo de las vías férreas en los Estados Unidos, los largos recorridos de los trenes, la casi totalidad de vía única, etc.; causas, según ellos, de que los accidentes sean más numerosos.

A este propósito, M. Mallet extrae un interesante artículo que ha publicado el «Engineering Record» con el título de «Las matanzas de la paz».

«En una de las últimas conferencias de la paz, un orador no tuvo inconveniente en decir que si los portadores de la rama de oliva se proponían sinceramente proteger la humanidad contra la muerte y contra el dolor, harían muy bien en fijar, ante todo, su atención en los accidentes de la paz.

«Si los Estados Unidos—decía—estuvieran en guerra permanente, esta guerra haría menos víctimas que los accidentes ferroviarios, que son sin embargo, más fáciles de evitar que las luchas armadas. El número de víctimas en estos accidentes es superior á la totalidad del personal de los ejércitos de mar y tierra de los Estados Unidos.

«Para que se comprenda mejor: se puede decir que la cifra anual de las víctimas al principio indicadas, es muy superior á la de las pérdidas sufridas por los ingleses durante toda la guerra del Transvaal. Si diez grandes buques de guerra desaparecieran en un combate naval con todos sus tripulantes, resultarían menos víctimas y menos huérfanos que los producidos únicamente por los accidentes ferroviarios.

«Si á estos accidentes se unen otros distintos, tales como los que ocurren en las edificaciones, los de minas, los de navegación y pesca, los de automóviles, se llegará á totales espantosos y tanto más lamentables, cuanto que la mayoría de los accidentes pudieran evitarse.

«Es extraño que los Estados Unidos, nación pacífica y favorable al arbitraje, tenga un papel tan tristemente preponderante en esos holocaustos. Desgraciadamente se acostumbra á considerar como inevitables estos accidentes. «Este es el rescate del progreso», dicen, sin tener en cuenta que en los demás países no se paga una tarifa tan cara.»

LONDRES DE NOCHE

El cierre de los teatros

«¡Alto ahí! Si no le han engañado al cronista referencias particulares—porque no ha leído el artículo de que se trata.—Cristóbal de Castro ha afirmado sobre su cabeza (la del cronista) que el Empire, la Alhambra, el Palace y otros teatros de Londres terminan sus espectáculos á altas horas de la madrugada.

Por grande que sea el afecto del cronista hacia Castro no puede menos de atajarle en esa afirmación. «Qué pensarán de las afirmaciones del cronista los innumerables españoles que leen á Castro, si les da la ocurrencia de venir á Londres, y se encuentran como...»

Bueno. «Astra matter of fact», como dicen los ingleses. La verdad es que Alhambra, Empire, Palace y demás «music-halls», terminan sus espectáculos á las once de la noche y á las once y diez minutos á lo sumo. Covent Garden, que es el teatro de la Opera, termina sus representaciones algo más tarde; pero nunca después de las once y media. Los demás teatros acaban á esa misma hora, más bien antes que después.

«A las once y media de la noche, todos, absolutamente todos los teatros de Londres, han cerrado sus puertas.

La media hora entre las once y las once y treinta es la más animada en las calles centrales de Londres, porque las cincuenta ó sesenta mil personas que llenan los teatros se precipitan sobre los «cabs», los ómnibus y los ferrocarriles tubulares, para volverse á sus casas.

Algunos se quedan en los restaurantes para cenar; pero á las doce y media los días normales, y á las doce los sábados, han de estar en la calle, so pena de que los «policemen» impongan formidables multas á los dueños de «bars», «césés», hoteles y restaurantes.

Ni siquiera es posible permanecer en los comedores de los hoteles arriba de esa hora. La gente elegante va á cenar después del teatro al Carlton ó al Savoy.

Pues á las doce y media han de estar en la calle. A las doce y veinticinco se empieza á apagar las luces. A las doce y treinta están en la calle.

La inmensa mayoría de los clubs están cerrados para esa hora. En los pocos que están aún abiertos, no suele verse más que á uno ó dos socios, que no tardan en irse á sus casas.

El único club que permanece abierto en las altas horas de la madrugada es el de la Prensa, y tampoco suele haber allí nadie, sino algunos borrachos más ó menos profesionales, cuya posición dentro del periodismo no suele ser de las más prestigiosas. El Club de la Prensa se halla situado en Fleet Street, como casi todos los periódicos, es decir, en plena City, ese desierto nocturno, situado á más de media legua de las partes residenciales de la población.

En la parte central y en la occidental de la metrópoli no se ve un alma á la usanza de la madrugada. De cuando en cuando, algún «cab» que no ha sido afortunado durante el día, ó si sigue vuestros pasos, en la esperanza de que lo utilicéis.

Aquí y allá se encuentra algún «policeman», que con su linterna ojo de buey, examina las puertas de las tiendas para ver si se hallan bien cerradas.

Pero nadie más se encuentra. A esa hora no es Londres más que un inmenso desierto de edificios. Si de trecho en trecho vive en las casas alguna ventana iluminada, no tarda en apagarse. Todo es silencio y soledad. No hay más luces que las de los faroles y focos eléctricos de los Municipios de la metrópoli.

Esa es la verdad, tal como han podido comprobarla los muchos miles de españoles que han estado en este Londres, que no se halla situado en ningún planeta no descubierta aún, sino en paraje bastante poblado.

Se trata en Madrid, según le han contado al cronista, de hacer un nuevo reglamento de teatros, y parece que el Sr. La Cierva no tiene inconveniente en ello; pero á condición de que en el nuevo reglamento se consigne que los teatros se cierren á las doce y media.

Pues si le preguntasen su opinión al cronista, respondería que aún se ha quedado corto en sus pretensiones el ministro de la Gobernación. El ideal sería que los teatros españoles se cerrasen á las once y los cafés y restaurantes á las doce.

Bueno es que en el nuevo reglamento se consigne la prohibición absoluta de que los teatros estén abiertos á las doce y media de la noche; pero á condición de que se permita á los gobernadores ó á los alcaldes—mejor á los alcaldes que á los gobernadores—disponer su cierre á las doce y una media de la noche, si lo creyesen compatible con las costumbres locales.

En España tenemos la pésima costumbre de hacer tarde todas las cosas: levantarnos, comer, trabajar, divertirnos y acostarnos.

Pues los Gobiernos deben ayudarnos á corregirnos de ese vicio, como sinceramente lo deseamos la inmensa mayoría de los españoles y aun muchos de los que protestan de labios afuera contra el cierre de cafés y de teatros después de ciertas horas.

Nada ganan los escritores españoles protestantes con su persistencia en defender su actual derecho á estar en un café hasta las seis de la mañana. El cronista ha pasado lo bastante por esa vida de trasnóche, para saber la inmensa suma de energía que resta. En el fondo de su alma no abrigaba otro ideal que el de acostarse á las doce de la noche, como lo hace desde que se halla en Londres, y aun desearía hacerlo á las diez ó á las nueve y media.

Verdad que nadie se lo impide. Pues si, señor, hay alguien que se lo impide, como había alguien que se lo impedía en Madrid, y es la debilidad de su carácter.

En cuanto le cogían por su cuenta un par de amigos, no acertaba á desprenderse de ellos por grandes que fueran sus propósitos de madrugar al siguiente día y ponerse á trabajar muy de mañana.

Si algún gobernador hubiese cerrado cafés y teatros á las doce de la noche le habría bendecido con toda el alma.

«Pues no es de suponer que entre los trasnóchadores haya muchos que se desvelan por debilidad ó por «respetos humanos», como dicen nuestros predicadores y que en realidad solo aspiran á que se les libre de su triste existencia nocharniaga?»

Contra una medida de ese orden no hay más obstáculos que los que oponen un liberalismo mal entendido, una tradición bohemia y una idea falsa de la vida moderna.

Inglaterra es el país liberal por excelencia. Aquí es lícito combatir en todos los tonos al Rey Eduardo y predicar el anarquismo dinamitero. Pero los teatros se cierran á las once y los bars y restaurants á las doce y media.

La tradición bohemia es muy fuerte naturalmente, en nuestra patria; pero no hay ningún pensador que no se halle perfectamente convencido de que es preciso irse menguando el terreno, imponiendo á todos los españoles el respeto á la ley, al mismo tiempo que empiezan á sentirlo espontáneamente los españoles más reflexivos.

Y en cuanto á la idea de que en la vida moderna lo «ohic» es trasnóchar, apenas merece otra contestación que la de decir á los que en eso creen.

Véngase usted á París ó á Londres. Los trasnóchadores de París son todos extranjeros—y París es una ciudad de placer más que de trabajo,—y en Londres no hay trasnóchadores.

Todo eso de las bellezas del trasnóche y de la plidez y de la inspiración, pertenece á los tiempos de Murger y hace medio siglo que ha pasado ya de moda.

Ya no cree nadie en el ingenio de los artistas pálidos. Nadie tiene ya paciencia para creer en genios que no produzcan obras; y para producir, para crear, para abrirse camino, hay que ser fuerte, hay que tener una cabeza bien regada de sangre, hay que reglamentarse y es sumamente conveniente acostarse temprano.

No desmaye en sus propósitos el señor La Cierva, aunque arriete en sus ataques Cristóbal de Castro. Piense que se trata de un escritor de gran talento natural, y que desde el punto en que se le incite á acostarse temprano y á ponerse á trabajar todos los días á las ocho de la mañana, multiplicará su potencialidad de trabajo, tanto en cantidad como en calidad.

Haga el señor La Cierva que nuestros escritores se acuesten temprano, y tenga la seguridad de que, aunque hoy protesten contra sus rigorismos, se los agradecerán de todas veras dentro de cinco años!

Ramiro de Maszu.

Un matrimonio árabe en Egipto

Una gran revista inglesa ha enviado á uno de sus más notables dibujantes á la tierra de los Faraones. El relato de este viaje es muy interesante.

Al través de los siglos y de las invasiones, de los cambios políticos y de las guerras, la tierra del Nilo sigue siendo la más pintoresca y atrayente del mundo. La creciente facilidad de las comunicaciones hace de ella el punto de mira obligado de los turistas.

Y lo más extraño es que esa tierra, tan hollada por hombres de distintas razas y de distintas religiones conserve íntegro su sello histórico y misterioso. Es inmutable é incomprensible en sus tumbas, cuyo secreto, fielmente guardado por los siglos, tiene desvelados á los sabios de la Edad Moderna.

El artista británico se ha entusiasmado en vista de las genialidades extrañas de ese pueblo, lleno de rituales y de preocupaciones curiosas, en las cuales se mezclan las tradiciones sesóstricas y las creencias mahometanas.

En uno de los dibujos reproduce un cortejo nupcial en las calles del Cairo, rara ceremonia árabe. Tras los sirvientes, montados en altos camellos y cargados éstos con los regalos, viene un palanquín cerrado colgando entre dos camellos ricamente enjaezados. En el interior de ese palanquín va la novia.

Tras él sigue pensativo y grave el que va á ser su esposo. Y luego el cortejo de hombres y mujeres, en palanquines y cochecillos tirados á mano, son los invitados. Delante y detrás de la procesión los músicos hacen resonar sus trompetas y sus tambores de piel de camello mientras montan guardia de honor extraños batidores vestidos de trajes fantásticos.

La reina en peligro

De la Correspondencia de España: «Bilbao 9.—A las tres y cuarenta minutos de la tarde, al pasar por el barrio de Zorropare, del pueblo de Deusto, el automóvil de la Reina, y al llegar al lugar comprendido entre el embarcadero y la calle del Tranvía, se interpuso ante el automóvil un buey, que volvía de la feria de Basurto.

El chauffeur, dándose clara cuenta de la inmensidad del peligro, echó el freno eléctrico, parando en seco el automóvil, el cual quedó completamente inutilizado por lo brusco de la contención.

La Reina y la marquesa de Salamanca no se hicieron daño alguno, pero sufrieron un gran susto, pues el golpe fué violentísimo.

La Reina Victoria se levantaba de su asiento al mismo tiempo que el chauffeur se arrojaba al suelo y que llegaban el general Pacheco y el gobernador civil, que seguían á S. M. en otro automóvil.

La angustiada, visiblemente afectada, por haber creído que el accidente

FUMADORES!

Para corresponder á la petición de los fumadores, la casa BARDOU-JOB, propietaria de la tan renombrada y acreditada marca JCB, ha puesto á la venta dos marcas en forma doblada sin aumento de precio. Una de cubierta negra con papel empaquetado y otra de cubierta blanca con papel amber (emboquillado).

PEDID EN LOS ESTANCOS EL PAPEL AMBAR

Depósito en Palma.—P. Vádeli, Sto. Domingo, 44 - 2.º

era de mayor gravedad, se trasladó con la marquesa de Salamanca al otro automóvil.

A los pocos momentos de ocurrir el suceso se congregó en el lugar del accidente numeroso público que, al reconocer á la Reina, la ovacionó con entusiasmo.

Un guardia municipal se presentó en el lugar de la ocurrencia, manifestando que el aldeano dueño del buey, creyendo la muerte de éste inevitable, pues al chocar con el automóvil estallaría el otro, echó á correr; pero cuando vió al guardia reclamó su auxilio para cobrar de los dueños del automóvil el importe del buey.

El automóvil de la Reina fué remolcado á un garage de Bilbao, donde se le harán las reparaciones necesarias.»

LOS COLOSOS DEL MAR

El «record» del Océano

No se habla en Inglaterra actualmente más que del match del Océano.

Es un acontecimiento marítimo, que apasiona y ha dado origen á numerosas y enormes apuestas.

Dos enormes trasatlánticos, verdaderos colosos del mar, el Lusitania y la Lucania, han salido de Liverpool con rumbo á Nueva York.

Quieren efectuar el viaje en menos tiempo que el trasatlántico alemán Deutschlan, barco que hasta ahora ha sido el que atravesó el Atlántico en menos horas.

El Lusitania y el Lucania han salido de Liverpool desarrollando velocidades estupendas.

Las últimas noticias llegadas por telegrafía sin hilos son favorables al Lusitania.

Este, que salió del puerto inglés cuatro horas y media después que el Lucania, ha alcanzado y adelantado á este.

El Lucania realiza tremendos esfuerzos para disputarle la victoria, pero se cree que no podrá vencer á su veloz adversario.

Como se vive en París

Los apaches, triunfantes

Diferentes veces nos hemos hecho eco en estas columnas del estado de inseguridad en que se hallan las calles de París, donde los apaches campan por sus respetos, matando, no ya por robar, sino por puro capricho, por el placer de derramar la sangre del prójimo. Los «faits-divers» de los periódicos que corresponden á nuestra sección de sucesos, aparecen repletos de noticias de este género. Atracos, violaciones, crímenes. Los apaches son los dueños de París, y la policía resulta impotente para contenerlos. Véanse, en prueba de ello, los siguientes recortes, que traducimos de los periódicos franceses.

El Bois por los apaches

En el Bois de Boulogne, el célebre Bois tan frecuentado por los parisenses, los apaches han establecido su cuartel general.

Desde hace unas semanas, dos bandas de apaches, perfectamente organizadas, recorren, á pié ó en bicicleta, las avenidas y las umbras alamedas del Bois, despojando á cuantos cometen la imprudencia de pasar por allí. La audacia de los malhechores es tal, que llegan á operar hasta á las mismas puertas de París.

Días pasados, un ciclista fué coitado á puñaladas por unos individuos que la noche anterior habían intentado arrojarse al estanque de Saint-James á un rentista, á quien habían robado la cartera.

Ya hemos dicho que la policía de París resulta impotente para contener á los apaches. He aquí una prueba de ello.

Hace pocas noches, dos guardias de Saint-Ouen, los agentes Richard y Delavarenne, pasaban por la calle de Rolliers. Un grupo de apaches, armados hasta los dientes, precipitose sobre los agentes, y menos mal que se contentaron con molerlos á golpes.

Según se ve, los apaches, no sólo eluden la acción de los agentes de la autoridad, sino que tienen la audacia de atacarlos.

La policía atacada

Ya hemos dicho que la policía de París resulta impotente para contener á los apaches. He aquí una prueba de ello.

Hace pocas noches, dos guardias de Saint-Ouen, los agentes Richard y Delavarenne, pasaban por la calle de Rolliers. Un grupo de apaches, armados hasta los dientes, precipitose sobre los agentes, y menos mal que se contentaron con molerlos á golpes.

Según se ve, los apaches, no sólo eluden la acción de los agentes de la autoridad, sino que tienen la audacia de atacarlos.

El hombre de la guillotina

Para que se vea el móvil que impulsa á los apaches á cometer sus reprobables hazañas, citaremos una, realizada

pocos días hace por «el Hombre de la guillotina». El sujeto que tan truculento apodo ostenta, débelo á tener sobre la frente un tatuaje que representa una linda guillotina.

No es este, por lo demás, el único adorno del coquetón apache, pues en la mejilla izquierda se ha hecho grabar tres puntos, y también tiene señaladas las muñecas. En la izquierda se ha hecho grabar, á guisa de lema, la palabra «Vendetta» (Venganza), y en la derecha el nombre de Alicia, que será, seguramente, el de la señora de sus pensamientos.

Pues bien, «el Hombre de la guillotina» pasaba la otra noche ante un «bar» del barrio de Montmartre en el momento en que salía de él un honrado ciudadano llamado monsieur Bauer.

Verlo el apache y lanzarse sobre él, todo fué uno. Lo primero que hizo fué tirarle al suelo de una cabezada en el vientre. Luego, cumplido ya este trámite, que entre los apaches parece de rigor (léanse los periódicos), dedicóse con toda tranquilidad á jugar con él al «foot-ball».

Afortunadamente, la llegada de los agentes fué oportuna esta vez y eficaz, y «el Hombre de la guillotina» fué detenido.

Conducido á la Comisaría, fué interrogado sobre el móvil de la agresión. Este no había sido el robo, como parecía lógico suponer. El feroz apache declaró con la mayor tranquilidad:

—He atacado al señor porque no me gusta su físico. ¡Cuestión de simpatías!

Los sátiros.—Las malas madres

Peró no son solo los apaches los que constituyen la nota infamante de París. Síntomas aquéllos de un estado intenso de demoralización social, los efectos de esta perversion del instinto moral se exteriorizan diariamente. La Prensa no cesa de publicar el relato de las hazañas de los émulos del famoso Soleilard. Niñas de seis, de cuatro años, son atraídas con engños á la caverna del ogro, donde son tratadas sin respeto á la inocencia de su edad.

Días pasados, la policía detuvo á un anciano que en las cercanías de las fortificaciones se había entregado á actos deshonestos con dos niñas de menos de ocho años. Las había dado algunas monedas, y las había dado cita para el día siguiente en el mismo sitio. Gracias á esta imprudencia, pudo ser detenido por la policía.

Las madres, las madres también abandonan á sus hijos. La maternidad, ese título de gloria de la mujer, es rechazada con horror. Las madres aprestanse á deshacerse de sus hijos apenas nacen.

He aquí estas tres noticias de un mismo día.

—M. Bronard, portero de la calle Pontoise, núm. 26, encontró ayer en la iglesia de Saint-Etienne-du-Mont, una niña, de diez días, envuelta en unos trapos.

M. Carpin, el comisario de policía, ha recogido á la niña para ingresarla en un establecimiento benéfico.

—M. Picot, comisario de policía del barrio de Saint-Marri, ha enviado á la Morgue el cuerpo de un recién nacido del sexo femenino, encontrado ayer en el muelle de Quatreves.

—Ha sido encontrado por unos marineros, ayer mañana, en el muelle del Sena, el cuerpo de un niño recién nacido que presentaba en el cuello señales de estrangulación.

¡Como se ve, los niños de París disfrutan de una suerte envidiable! Cuando las madres no los matan al nacer, los Soleilard se encargan de ellos.

El cinismo de una estafadora.—Olfateando la guillotina.

Manifestaciones de esta profunda desorganización social son las dos notas con que terminamos esta sección, por no hacerla demasiado larga.

Una de ellas es el cinismo con que la linda estafadora Mme. Yvonne Levy, acusada por unos joyeros de haberles estafado 110.000 francos, responde á las acusaciones de aquéllos.

Los referidos joyeros facilitaron á Me. Levy joyas por dicho valor, sin otra garantía que el saber que la supuesta estafadora, que es una belleza, era la amiga de un gran industrial de París.

Ahora, según parece, Me. Levy había perdido ya dicha amistad en el momento de encargar las joyas.

Madame Levy afirma con la mayor serenidad, que no hay tal estafa.

«Yo no he obligado á los joyeros á facilitarme las joyas. Ha sido un acto

libro de su parte. Además, yo no niego que los doce 110.000 francos, que me tengo en paciencia y los pagaré. Con meterme en la cárcel no adelantarán nada.

Después de este razonamiento, cuya lógica es incontestable, creemos que los jueces se darán por convencidos.

La otra nota a que nos referimos, es el interés que despierta la cuestión de si M. Soleilland al fin se desposará con «la vida», que es como el pueblo de París llama a la guillotina.

En la gran ciudad de las artes, de la Industria, de las Ciencias, no se habla de otra cosa.

Un público tenaz, que se refocila anticipadamente con la perspectiva de ver caer la cabeza de Soleilland, rodea constantemente la prisión de la Santé, donde aquél se halla recluido, en espera de que el verdugo llegue a sacarlo de la mitra para su último paseo.

Según se sabe, el recurso de casación interpuesto por el abogado de Soleilland, ha sido rechazado. Sólo la clemencia presidencial podría salvarlo.

Así, los curiosos no quieren dejarse sorprender por los acontecimientos, y día y noche acechan la llegada del verdugo.

El mismo hermano de Soleilland participa de esta curiosidad malsana, pues hace dos días estuvo en la Prefectura a enterarse de «cuando ejecutarán a su hermano».

Y aquí interrumpimos este cuadro del estado moral de París, que podría completarse con los relatos de insultos a la bandera, de ofensas a los oficiales del Ejército, y de otras menudencias por el estilo que deberían conocer los que tanto se quejan de Madrid en la Puerta del Sol, y que hablan más que de los bandidos de Andalucía.

Los sucesos de Marruecos

Madrid 12 Desmintiendo

En los centros oficiales de Madrid se ignoraba esta mañana si serían ciertas las manifestaciones atribuidas a Clemenceau y que han reproducido las Agencias telegráficas, según las que el Gobierno francés había autorizado a Drude para avanzar cuanto quiera por el interior de Marruecos.

La noticia había producido gran revuelo por creerse que Francia con esto se proponía toda una penetración militar.

Se ha desmentido esta tarde rotundamente la noticia.

Sólo resulta cierto que el Gobierno francés dejó al general Drude en libertad para que se libre como crea mejor de las acometidas de los moros.

Pero luego el gobierno francés depuso su actitud guerrera, tal vez como resultado de negociaciones secretas que han motivado a sabese las siguientes frases de Clemenceau:

«El gobierno francés desea una acción rápida; pero limitada en tal forma, que no deje lugar a dudas sobre su exclusivo carácter defensivo.»

El «Alvaro de Bazán» Cádiz.—Procedente de Casa Blanca llegó el cañonero «Alvaro de Bazán».

Según sus tripulantes, hay tranquilidad en Mogador, Safi, Larache y Mazagán.

Los generales Viniegra y Camargo estuvieron a bordo del cañonero para felicitar a la tripulación por su comportamiento.

El comandante del barco agradeció estas frases, contestando con otras de patriotismo.

Los citados generales celebraron después una larga conferencia con el comandante Sr. Navarro acerca de la situación actual de Marruecos.

Buenas impresiones Casa Blanca.—Se van desvaneciendo los temores de graves sucesos.

Créese que Abd-el-Aziz y Muley Hafid se reunirán en Rabat, y allí será aclamado el primero, quedando todo como estaba antes de la proclamación de Muley Hafid.

Estratagema.—¡Muy bien hecho! Casa Blanca.—La paz pedida por los moros ha sido una estratagema para ganar tiempo y prepararse.

Drude no admitirá en la plaza a los moros sin armas; les impone que se presenten con ellas y con las municiones.

Drude desconfiado París.—La Prensa francesa sigue insistiendo sobre la insuficiencia del efectivo de las fuerzas francesas en Casa Blanca.

Según los despachos recibidos de aquella población, el general Drude no puede mandar una columna de 1.800 fusiles, comprendida la caballería y la artillería.

Dice que hacen falta 8.000 hombres para obtener una victoria decisiva.

De no ser así, el general Drude parece desconfiar del éxito de la campaña emprendida.

Diplomático cesante Tánger.—El Gobierno italiano ha decretado la cesantía del ministro de aquella nación en Tánger, fundando su determinación en que el citado funcionario no indicó las reservas formuladas por el maghzen en el momento en que le comunicaron los acuerdos adoptados en la Conferencia de Algeciras.

Contrabando de armas Sidi-bel-Abbes.—Un correo español llegado de Orán afirma que las au-

toridades francesas de Ujda se han apoderado de dos carros de fusiles, que estaban destinados a los marroquíes.

Ingles detenido Las mismas autoridades de Ujda han detenido a un inglés que sostenía relaciones de amistad con los jefes de las tribus rebeldes.

En poder del inglés detenido se encontraron 100.000 francos en billetes del Banco Francés.

El detenido, según parece, se dedicaba al contrabando de armas y era el propietario de los dos carros de fusiles aprehendidos.

Desean la paz A pesar de las noticias alarmantes que vienen circulando, sábase que las tribus de Berguen, Caloni y Bechar, inmediatas a Ujda, desean estar en paz con los franceses cuyas relaciones les producen grandes beneficios comerciales.

Aumenta la emigración Cádiz.—Vista la emigración que va en aumento de los europeos que viven en Marruecos, además del vapor que fué a Raat, se enviaron otros varios a África para conducir pasajeros a Algeciras y Cádiz.

Esperando que se les repatrie Cádiz.—Españoles recién llegados de Tánger han dicho que en aquella población hay gran número de obreros españoles, imposibilitados de ganar un jornal por falta de trabajo, consecuencia del actual.

La mayoría no pueden regresar a España por estar condenados como contrabandistas, y han solicitado y esperan con ansiedad que el Gobierno les indulte.

Noticias de Fez Tánger.—Han llegado a Larache los últimos europeos que quedaban en Fez y que también han huido ante el temor de que los moros les atacasen.

Los fugitivos salieron de Fez el lunes.

Dicen que Abd-el-Aziz se encuentra muy envejecido y triste, a consecuencia de los disgustos continuos que viene sufriendo.

La rebelión de su hermano ha contribuido a trastornarle.

El sultán—dice— cree que si Francia le ayuda triunfará; pero que en caso contrario está perdido, pues Muley Hafid cuenta con el fanatismo de las tribus.

Temía el Sultán antes de salir los europeos de Fez, que las cábilas rebeldes le impedirían llegar a Rabat, como es su deseo.

Combate encarnizado Casablanca.—Ayer hubo un encarnizado combate.

Al amanecer las tropas francesas al mando del general Drude, avanzaron hasta llegar al campamento moro de Ujad Hadu, apoyados por la artillería y los cañones del crucero «Gloire».

Los marroquíes percatándose del movimiento de las fuerzas francesas, y atacaron valientemente, habiendo momentos de verdadera emoción, pues los franceses corrieron peligro de ser materialmente copados.

Drude dirigió un movimiento envolvente seguido de la fuerza de artillería que ocupaba el centro y los flancos para proteger las líneas.

Los moros fueron completamente derrotados.

Al regresar la columna, numerosos grupos de cableños atacaron, llegando a unos 200 metros de la ciudad.

Puesta en juego la artillería, barridos la metralla, causándoles numerosas bajas.

A las dos de la tarde llegó a Casablanca el general Drude.

Al combate asistió el barón de Rothschild, quien hizo varios disparos de cañón.

Se sabe que el número de muertos y heridos por parte de los marroquíes es enorme.

LUCHA DE RAZAS Los japoneses en el Canadá

Vancouver.—Confírmase que los desórdenes antijaponeses fueron organizados por MM. Cotterill, presidente de la Federación del Trabajo del Estado de Washington; Fewler, secretario de la Liga contra la inmigración japonesa; y Listman, uno de los jefes obreros de Seattle (Estados Unidos).

La agitación tenía por objeto impresionar al comisario japonés M. Ichii que su Gobierno ha encargado de estudiar los desórdenes antijaponeses del Pacífico.

Los organizadores fueron a Vancouver con el exclusivo objeto de fomentar la agitación contra los japoneses.

Varios de los miembros de la Liga antijaponesa de Washington y Seattle acompañaron a sus jefes.

Tokio.—En los centros populares reina gran efervescencia contra los Estados Unidos.

Se les acusa de acudir a todos los medios posibles para provocar una violenta agitación antijaponesa en todo el litoral del Pacífico.

Nueva York.—Comentando los acontecimientos de Vancouver, la Prensa dice que el problema japonés tiene un aspecto social muy extenso, basado en la ruinoso competencia para los obreros amarillos hacen a los trabajadores blancos del continente americano.

El New York Tribune aconseja al Gobierno de Tokio que favorezca la inmi-

Triunfan siempre aun después de fracasar los bromuros 30 AÑOS DE ÉXITO EPILEPSIA Ó ACCIDENTES NERVIOSOS CURACION RADICAL CON LAS Pastillas Antiepilépticas de OCHOA NO QUITAN EL APETITO NO DEPRIMEN Cortan rápidamente los accesos Venta al por mayor: Perez Martin Velasco y C.ª Alcalá 7 y Martín y Durán Tetuán 3 Madrid. Al por menor en todas las farmacias.

JUDICIALES

El oral de ayer A las once de la mañana de ayer se celebró el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de la Catedral contra Pedro Rover Expósito sobre hurto.

Formaron Tribunal los Magistrados D. José García, D. Fermín Verdú y D. Perfecto Mira, actuando de Secretario el Sr. Canals.

Abierto el período de las pruebas el procesado se confesó autor de haber penetrado en una finca del término municipal de Puigpuent y sustraido, sin fuerza ni violencia, nueve botones de oro, un reloj de plata de señora y treinta céntimos en calderilla.

Afirmó que había sido condenado anteriormente en nueve ocasiones cuatro por robo y cinco por hurto.

En consecuencia el Abogado Fiscal Sr. Azeplueta, apreciando la triple reincidencia del procesado, pidió que se le condenara a la pena de seis años de presidio correccional, accesorias y costas.

El letrado defensor Sr. Rosselló y Cazador solicitó que su patrocinado fuere condenado con arreglo al grado medio de la tabla de regulación de penas o sea a dos años cuatro meses y un día de presidio correccional, costas y accesorias.

Y el Sr. Presidente declaró el juicio concluido para sentencia.

La reforma penitenciaria

En Las Noticias de Barcelona leemos lo siguiente sobre tan importante asunto.

«Amigos íntimos del marqués de Figueroa dicen que en este proyecto trabaja hace tiempo el joven ministro, fiando al mismo toda su reputación ministerial y creyendo que con su obra ha de dar España un paso importantísimo en este ramo de la ciencia criminalista.»

No se quiere adelantar nada de la idea del gobernante, para evitar una discusión prematura acerca del proyecto, pero, según nuestros informes, la reforma penitenciaria es grande y trascendental, abarcando desde los establecimientos donde aguardan sus condenas los acusados por la ley, hasta aquellos donde han de extinguir la penalidad que los Tribunales les impongan.

Parece que habrá un criterio amplísimo en la exarcelación bajo fianza; que las penas correccionales podrán extinguirse en relativa libertad, y, por último, que las penas largas y aflictivas se cumplirán en colonias penitenciarias, que llegarán en su día a constituir verdaderas ciudades penales, donde el criminal y los individuos de sus familias que aceptan el régimen establecido en la villa-presidencial, disfrutará de libertad completa entre los límites que separarán a aquella del resto «de la tierra libre», la que no podrán pisar hasta la absoluta extinción de sus condenas.

Claro está que en las ciudades penales nadie podrá holgar y el trabajo forzoso será condición indispensable para disfrutar de los beneficios del régimen. Los penados holgazanes, los rebeldes ó cuantos no acepten las condiciones legales, cumplirán sus penas en cárceles celulares, desamparando desde luego el inhumano Presidio actual, contrario a todo principio científico y a todo sentimiento humanitario.»

Notas agrícolas

La cria de los pavos Un avicultor que desde hace veinte años se dedica a la cria de pavos hace las siguientes observaciones sobre los citados animales:

Nunca—dice—he encontrado una especie que soporte el encierro y algunos de nuestros pavos perdieron cerca de dos kilogramos en breve espacio de tiempo.

El mayor enemigo para la crianza de los pavos es el piojo; todo marcha bien mientras éste no los invade. Hay que protegerlos a todo trance, durante las primeras semanas del piojo y del frío, pues si a esa edad se les expone a un frío ó húmedo perecen.

Su principal alimento son los granos de maíz, avena, centeno y trigo; pero el maíz no debe formar más que la tercera parte de la ración, que se les da molida. Cuando la pava está a punto de volverse cieca no se le pone una medida de nuevos, sino sino solo dos ó tres; los demás los empujan las gallinas, y cuando nacen se pasan a la pava que recibe cuantos se la presenten. Una pava protegida y cuidada sin dificultad a 25.

A los estudiantes Una familia que ha residido mucho tiempo en esta capital y actualmente en Barcelona, cede bonitas habitaciones con asistencia, a 60 pesetas mes. Trato excelente. Carmen 13-2.ª Barcelona.—Cerca a la Rambla.

BURSATILES

Valores públicos Interior contado 81'95 Interior fin de mes 81'97 Amortizable, 5 p g 100'40 Banco de España 000'00 Compañía de Tabacos 400'00 Francos 13'95 Libras 28'84 Exterior de París 91'90

Valores locales Palma 12 Dinero Crédito Balear 100'00 Fomento Agrícola 50'00 Acciones Vapores Islafe 92'00 Obligaciones de id. al 5 p g 103'00 Acciones Salinera Española 105'00 Obligaciones de id. al 6 p g 104'50 Id. de la id. al 5 p g 100'00 Ferro-carriles de Mallorca 87'00 Alumbrado por Gas 118'00 La Económica 11'00 Bonos Municipales 44'00

El día religioso Para hoy Jubileo de cuarenta Horas

Empiezan en Santa Fé delicadas a Nuestra Señora del Buen Camino: por tarde a las seis y media Rosario, novena y reserva de S. D. M.

Otras funciones En Santa Cruz, al anochecer, se cantarán unas solemnes completas como preparación a la fiesta de su titular.

En Santa Clara, al anochecer, principiará un solemne Triduo con meditación en obsequio a la Santa Faz.

Visita a la Cote de María A Nuestra Señora de los Remedios en Santa Magdalena.

Para mañana Jubileo de cuarenta Horas

Continúan en Santa Fé dedicadas a Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis, acto continuo las adoraciones y estación; a las diez Misa mayor, por la tarde a las seis y media, Rosario, conclusión de la novena y reserva.

Otras funciones En Santa Cruz, fiesta de la Exaltación del Santo Madero.

A las diez Tercia y Misa mayor solemne en la que predicará el R. P. Antonio Tomás de los SS. CO., por la tarde los actos de coro, a las siete Trisagio y procesión que saldrá por la segunda puerta y entrará por la principal y últimamente la adoración de la Vera Cruz.

Todos los fieles que con las debidas disposiciones visiten dicha iglesia desde primeras vísperas del día 13 hasta la puerta del sol del 14, podrán ganar indulgencia plenaria.

En la Merced, por la tarde, a las seis y media, después de rezado el Santo Rosario, se dará principio a la solemne novena en honor de su Titular, con exposición y sermón que predicará todos los días el R. P. Pedro Verges de la Congregación del Inmaculado Corazón de María de la Residencia de Barcelona.

Visita a la Corte de María A nuestra Señora de Belén en el Hospital.

Hoja del calendario SEPTIEMBRE Sale el sol 5'36 h. — Pónese 18'17. h.

13 Santos Elogio y Amado

FOTOGRAFIA ARTISTICA CONQUISTADOR, 84 Retratos por el procedimiento Galatino-Bromuro-Insoluble. Casa especial en ampliaciones y Reproducciones. Se recomienda esta casa por el esmero del trabajo dentro la economía de los precios. Conquistador, 84 (cuesta de Sto. Domingo).

Ascensos y mandos militares.—La prensa militar, perfectamente enterada de los proyectos del ministro de la Guerra, adjudica las cinco vacantes de teniente general tres efectivas y dos más próximas, a los Sres. Aznar, Echague, Ríos, Quijada y González Tablas ó otro general de división «que desempeña un cargo de gran importancia en estos momentos fuera de la Península», el cual, por los años debe ser el infante D. Carlos.

Para el Gobierno militar de Madrid suenan también varios nombres, pero

con más insistencia, el del general don Enrique Osorio.

Y para los cargos, que se refundirán en uno, de comandante general de alabarderos y jefe del curso militar de D. Alfonso, será nombrado el duque de Najera.

Servicio de la plaza para mañana Parada.—Los cuerpos de la guardia.

Jefe de día.—El Coronel del Regimiento Infantería de Palma don Enrique Cárlos.

Hospital y provisiones.—El primer Capitán de Artillería.

Vigilancia por la plaza.—El segundo Oficial de Artillería y clases del Regimiento Infantería de Palma.

Paseo de enfermos.—El Regimiento Infantería de Palma.

D. O. de S. E.—El Capitán Mayor accidental D. Eulogio Foch.

SALÓN DE CORTE Y CONFECCIÓN SISTEMA MODELAGE DE Catalina Salvá de Oltra Directora de Modas y Profesora de Corte

Quedó abierto en esta Academia Profesional de Corte y Confección, el nuevo curso pudiendo las alumnas practicarse en los salones de la casa.

Enseñanza Superior para las alumnas que aspiren al profesorado, librándoles el oportuno certificado.

Se confeccionan Maniqués estilo Parisino formas rectas y regular.

Se fabrican también a medida. Se cortan patrones de toda clase de prendas, pudiendo elegir las figurinas más importantes d l extranjero.

Horas de despacho de 11 a 1 mañana, alle del Sol número 20, entreuulo. PALMA DE MALLORCA

Curación de la Tos PASTILLAS J. MIRÓ

espectorantes y calmantes para la TOS FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ Abierta toda la noche - Colón 22 y Peregil, 2

IMPRENTA DE FRANCISCO SOLER

CONQUISTADOR, 41 y SOLEDAD, 27 En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos

PARA EL COMERCIO en competencia con los más reducidos precios del continente. Impresiones de lujo y económicas

COLEGIO CASTELLANO

Director: J. CASTAÑO LLULL Primera enseñanza graduada, educativa y práctica. Segunda enseñanza completa y combinada con el horario del Instituto. Estudios comerciales metodizados y con facilidades de prácticas en casas importantes.

Idiomas.—Música.—Dibujo. Pensionistas, medic-pensionistas y permanentes. Clases espaciosas, extensos patios, ligero jardín. Calle de Campaner núm. 12.—Palma CERCA DEL «GRAND HOTEL»

GRAN SURTIDO

en Píjaras, Tarjetas, Papeles, Cartas, Monederos de Señora, Variedad en Pipas, Boquillas y Objetos propios para Regalo.

LEY ELECTORAL

de 8 de Agosto de 1907 Véndese al precio de 0'50 ptas. en la Papelería de F. Soler, Conquistador, 45.

Papelería Soler

Conquistador, 41 ESTENSO SURTIDO en toda clase de objetos para escritorio. GRAN VARIEDAD en estuche conteniendo 50 pliegos y 50 sobres de papel para cartas desde 0'75 a 4 pesetas

GRAN SURTIDO

En Escritorios, Tinteros, Secafirmas, Pisa-papeles, escalerillas, Salvaderas, Limpie plumas, Palanganas y una infinidad de objetos Novedad propios para escritorio.

LISTAS DE EMBARQUE

ARREGLADAS AL ÚLTIMO MODELO De venta.—Papelería Soler—Conquistador, 41.

Tinteros cristal: Gran surtido a precios baratísimos.—Papelería Soler, Conquistador, 41.—Imprenta: Soledad, 27.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA, en niños y adultos, estrómbilomata, males digestivos, fiebre del estómago, acedías, inapetencia, alteración con dispepsia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan, aunque tengan 25 años de antigüedad, con el BAIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

BAIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS Nueva «STOMALIX», Sursum, 30, Farmacia MADRID Y farmacias del mundo.

SERVICIO TELEFONICO Y TELEGRAFICO

(De nuestros corresponsales especiales en Madrid y Barcelona Sres. Augusto Vivero y Vich Company.)

Madrid 12 (á las 17)

El ministro de Instrucción Pública

Comunican de Caldas que ha llegado á aquel punto el ministro de Instrucción pública señor Sampedro, procedente de Oviedo.

El nuevo dirigible—Es inmejorable

El nuevo dirigible inglés ha realizado con éxito sus experiencias en los alrededores de Aldershot. A petición del rey Eduardo VII, el globo ha sido bautizado con el nombre de «Nulli Secundus».

El patrón oro en China

El Consejo imperial de la China ha adoptado el patrón oro como base del sistema monetario de China.

El príncipe de Coburgo

Comunican de Carlsbad que la salud del príncipe Angulo de Coburgo, inspira serios cuidados.

Monumento á René Goublet

El 6 de Octubre próximo saldrá para Amiens M. Clemenceau. Inaugurará el monumento erigido á la memoria del antiguo ministro René Goublet, pronunciando un discurso.

Recompensas á los marinos del «Bazán»

En los centros oficiales se asegura que el Gobierno recompensará en breve á los jefes y oficiales y marinos del «Alvaro de Bazán», que tanto se distinguieron en Casablanca.

El rey restablecido

El Sr. Maura ha comunicado al ministro de la Gobernación Sr. Lacierva, que el rey se encuentra totalmente restablecido de las molestias ocasionadas por las operaciones sufridas ayer.

El regreso de los Reyes

Parece confirmarse que el regreso de los Reyes á Madrid no se verificará hasta la segunda quincena del próximo mes de Octubre.

Disposiciones oficiales de «La Gaceta»

Publica hoy las siguientes disposiciones: Real orden aprobatoria del reglamento de la Escuela de policía y nombrando al director y profesorado de la misma.

Regreso de los infantes

Han regresado de Madrid los infantes don Fernando de Baviera y María Teresa.

Choque de trenes

Comunican de Bobadilla que ha chocado un tren de viajeros con unos vagones de uno de mercancías.

Ministro cesante

Comunican de Roma que ha sido declarado cesante el Ministro de Italia en Tanger.

Saqueo en Tetuán

Dicen de Marruecos que las tropas del Sultán que estaban acampadas en las inmediaciones de Tetuán han saqueado uno de los aduanares de la población huyendo después.

León y Castillo á París

Comunican de San Sebastián que después de celebrar detenidas conferencias con el Sr. Maura, ha salido para París el embajador español en aquella capital señor León y Castillo.

La entrevista del Kaiser y Don Alfonso.

Corren insistentes rumores de una entrevista que debe celebrarse entre el rey don Alfonso y el emperador Guillermo de Alemania.

¿Melquiades Alvarez ingresará?

Un periódico de Madrid publica los principales párrafos de una carta, asegurándose en ella que el Conde de Romanones está conforme con el ingreso de don Melquiades Alvarez en el parti-

do liberal, añadiéndose que puede tenerse por cosa hecha el ingreso de referencia.

Llegada de los infantes á San Sebastián

Ayer á las dos de la madrugada llegaron á San Sebastián la Reina Madre, y los infantes D. Fernando y D.ª María Teresa, los cuales procedían de Munich.

La actitud del Raisuli

El Raisuli ha participado á las cábilas que se reunirán el viernes y se acordará la resistencia en el caso de un desembarque de tropas francesas.

Desde San Petersburgo.—Rumor circulado

Circula en los círculos diplomáticos de S. Petersburgo el rumor de que Alemania ha tomado la decisión de hacer que Francia se atenga y respete en su acción en Marruecos los límites que le asignó la conferencia de Algeciras.

Muley Hafid y Abd-el-Aziz

Comunican desde Tánger que á juzgar por los preparativos militares hechos es inminente un próximo combate.

El nuevo Nuncio en España

Noticias particulares recibidas de Roma confirman que en breve será trasladado el nuncio de S. S. Monseñor Rinaldini, siendo sustituido en aquel cargo por el cardenal Della Chiesa.

Coreanos y japoneses

Recíbense numerosos detalles acerca de los complots tramados por los coreanos contra los japoneses.

Desde Barcelona

Barcelona 12 (á las 20'10)

El comandante Wilson á San Sebastián

En el expreso de esta noche ha marchado á San Sebastián el comandante del crucero «Ministro Zenteno» señor Wilson.

Chilenos condecorados

El comandante, oficiales y guardias marinas del crucero «Zenteno» que mandaban las fuerzas de á bordo en el incendio del vapor-Cabo San Antonio surto en este puerto han sido condecorados por el ministro de Marina con cruces del Mérito Naval.

Marcha del «Zenteno»

Cuando telegrafía zarpó para Cartagena el «Ministro Zenteno».

La cuestión Arrow

En la sesión que celebró anoche este Ayuntamiento se reprodujo el eterno debate sobre el «detective» Arrow.

La prensa llama la atención del Gobernador civil referente al bochornoso espectáculo que se reproduce todas las semanas en el Salón de sesiones.

Los concejales solidarios Duran y Ventosa, Gomez, Maciá, Rahola y Fuster, y los antisolidarios Magrilla, Nel-Pinilla, Zardo de Olivares, Valentí y Camps se encargaron de hacer eterna la discusión.

Se asegura que el Gobernador adoptará energicas medidas para que no se reproduzcan los hechos.

Jaime Hernández Pintor

San Miguel número 21—Palma

Se hacen toda clase de trabajos en pinturas á óleo y al fresco, se hacen cuadros rasos de tela, se pintan persianas del color que se desea á 5 pesetas balcones, toldos, cortinas, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean.

Gran economía en todos los trabajos y especialmente en los de fuera la capital.

Se garantizan todos mis trabajos que se hacen con colores de primera calidad.

Sucursal de Barcelona: calle Canuda, 28.—Otra sucursal en Matagorda, calle de Barcelona, 18.—Corresponsales en toda la península.

GRAN COMPETENCIA

San Miguel número 21—Palma

La prensa extranjera comenta de muy diversas maneras el anuncio de la entrevista regia.

Maura á Madrid.—Reserva

Según noticias de San Sebastián el Sr. Maura se ha despedido de los diplomáticos extranjeros residentes en aquella plaza.

Combate en los alrededores de Casablanca.—La Artillería en acción.—Sorprendidos.—Muertos y heridos.

Noticias recibidas de Casablanca dan cuenta del combate librado entre los moros y las fuerzas francesas.

Estos después de haber sido arengados por el general Drude marcharon con todo sigilo hacia el campamento moro con ánimo de sorprenderlo.

Con una hábil maniobra envolvieron el campamento, rompiendo acto seguido el fuego.

Los bombardearon furiosamente el campo enemigo.

Los moros apenas repuestos de su asombro contestaron al ataque desordenadamente.

Mientras intentaban organizarse la artillería francesa barria los combatientes.

A los pocos momentos se inició en el campamento moro el espanto.

La morisma huyó á la desbandada dejando en el campo numerosos muertos y heridos.

Los franceses han tenido que registrar un muerto y veinte heridos.

Desde Barcelona

Barcelona 12 (á las 20'10)

El comandante Wilson á San Sebastián

En el expreso de esta noche ha marchado á San Sebastián el comandante del crucero «Ministro Zenteno» señor Wilson.

Chilenos condecorados

El comandante, oficiales y guardias marinas del crucero «Zenteno» que mandaban las fuerzas de á bordo en el incendio del vapor-Cabo San Antonio surto en este puerto han sido condecorados por el ministro de Marina con cruces del Mérito Naval.

Marcha del «Zenteno»

Cuando telegrafía zarpó para Cartagena el «Ministro Zenteno».

La cuestión Arrow

En la sesión que celebró anoche este Ayuntamiento se reprodujo el eterno debate sobre el «detective» Arrow.

Se suscitaron largas disensiones y hubo grandes escándalos.

La prensa llama la atención del Gobernador civil referente al bochornoso espectáculo que se reproduce todas las semanas en el Salón de sesiones.

Los concejales solidarios Duran y Ventosa, Gomez, Maciá, Rahola y Fuster, y los antisolidarios Magrilla, Nel-Pinilla, Zardo de Olivares, Valentí y Camps se encargaron de hacer eterna la discusión.

Se asegura que el Gobernador adoptará energicas medidas para que no se reproduzcan los hechos.

Jaime Hernández Pintor

San Miguel número 21—Palma

Se hacen toda clase de trabajos en pinturas á óleo y al fresco, se hacen cuadros rasos de tela, se pintan persianas del color que se desea á 5 pesetas balcones, toldos, cortinas, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean.

Gran economía en todos los trabajos y especialmente en los de fuera la capital.

Se garantizan todos mis trabajos que se hacen con colores de primera calidad.

Sucursal de Barcelona: calle Canuda, 28.—Otra sucursal en Matagorda, calle de Barcelona, 18.—Corresponsales en toda la península.

GRAN COMPETENCIA

San Miguel número 21—Palma

Folleto oportuno

Hemos recibido firmado por D. Eduardo Caballero de Puga un folleto en el que se trata de las relaciones y de la política que España ha de mantener en el imperio de Marruecos.

Hemos leído con detención la materia contenida en el mismo y no dudamos en recomendarlo á nuestros lectores.

Su autor, con clara concisión, da á conocer multitud de datos, tanto históricos, como políticos, sociales, comerciales é industriales, cuyo conocimiento interesa á cuantos se preocupan por el porvenir de España en el imperio de los Sultanes.

El señor Caballero de Puga expone el estado actual de nuestras posesiones en el Norte de aquel Imperio, Ceuta, Peñón de la Gómera, Alhucemas, Melilla y Chafarinas, haciendo notar la importancia de esas posiciones por todos conceptos, y las ventajas que esas posesiones pueden ofrecer á España para la resolución del problema marroquí.

Y por último constituyen la última parte del folleto unas bien pensadas consideraciones acerca de las relaciones que debemos mantener con los marroquíes.

Creemos oportuno reproducir el resumen que á juicio del autor—y de muchísimos españoles—deberían realizarse:

«Urge crear en Melilla un régimen civil y administrativo que abra nuevos horizontes á su porvenir; solicitar del Sultán la cesión del cabo Tres Forcas á trueque de instalar en él un faro; convertir en puerto de primer orden el de Ceuta, estableciendo en él una Aduana; unir Ceuta con Tetuán y Tánger por medio de carreteras, y Melilla con Fez y Rabat por un ferrocarril, para restablecer una comunicación española entre el Océano y el Atlántico.

Tomar inmediata posesión de Santa Cruz de Mar Pequeña, creando en el acta una factoría y habilitando un puerto comercial que facilite á las cábilas del S. de Marruecos la salida de sus productos, á fin de lograr allí la influencia comercial de España y evitar extrañas ingerencias frente á nuestras islas Canarias. Convertir nuestras posesiones en verdaderos centros comerciales, desestancando en ellas el tabaco y las cerillas; aumentando las líneas de vapores; reduciendo el precio de pasajes y fletes; enviando agentes comerciales á las costas y al interior; otorgando primas de exportación; instalando agencias del Banco de España en todos los puertos y principales poblaciones; ampliando nuestro servicio de correos y uniéndolo sin pérdida de momento por medio de cables telegráficos todas nuestras posesiones con Tánger y la península.

Hay que establecer en nuestras plazas de Marruecos, una política de tolerancia y atracción, edificando mezquitas y creando hospitales y escuelas gratuitas para los indígenas, pero castigando con dureza la menor falta y acudiendo con energicas reclamaciones ante cualquier desmán. Urge crear colonias españolas en cuantos puntos puedan establecerse, protegiéndolas constante y eficazmente contra todos los obstáculos que se presenten, evitando que con ellas ocurra lo que pasa con los españoles que enriquecen el suelo argelino. Es preciso que cese el anómalo caso de que el centenar de alemanes que comercian en el imperio, y los 800 franceses, pesen más que nuestros 14.000 españoles, porque aquéllos cuentan con el incondicional apoyo de sus Gobiernos, mientras los nuestros sólo hayan trabas y dificultades. Y por último, sostener las instituciones existentes, crear otras nuevas y ayudar á cuanto se preste á llevar á Marruecos nuestra influencia, aunando en común consorcio la iniciativa gubernamental con la privada.»

Gaceta del día

La guardia civil de Pollensa comunica al Gobernador civil el siguiente hecho ocurrido en el predio «San Vila» de aquel término:

Siete sujetos penetraron en el citado predio intentando apoderarse de varios melones, lo que no pudieron lograr á causa de encontrarse en aquel punto el hijo del propietario y oponerse resueltamente á lo que pretendían aquellos.

Entonces uno de ellos, maltratado con un palo al joven de referencia y al perro que le acompañaba.

También intentaron resistir al guarda Jurado que presentó la correspondiente denuncia.

Los mencionados individuos han sido puestos á disposición del Jefe de instrucción.

Respecto de las reformas militares que proyecta el Ministro de la Guerra, parece que se creará una opción de servicios, para la que se indica al señor Santiago, para no disminuir la plantilla de tenientes generales al reunir en un solo cargo el de comandante general de alabarderos y el de jefe del cuarto militar del Rey.

Se añade que cuando se provean las vacantes de teniente general, por cuyas resultas ascenderá á general de división el actual de brigada señor Contreras, el marqués de Aguilar de Inestribillas substituirá á aquél en la dirección de la remonta.

Mañana llegará de Argel el vapor «Miramar».

Se ha dispuesto que asistan al curso de instrucción de la 2.ª sección de la escuela Central de tiro el Comandante don Nicolás Martín y el primer teniente don Antonio Santos de la Comandancia de Artillería de Menores; comandante don Antonio Roca y Simó y capitán Román Oyaga del E. M.; el comandante del Regimiento Infantería de Palma don Vicente Nieto; el teniente del de línea don Antonio Torres; el Teniente Coronel de Caballería don José Rovissalta y el Teniente Coronel don Benito Sánchez y capitán don Ricardo Echevarría de la Comandancia de Ingenieros de Mallorca.

Nos escriben de los pueblos que anoche cayó una ligera lluvia, refrescando bastante la temperatura.

Terminadas en Barcelona las oposiciones á escuelas superiores, el tribunal ha concedido el número 1, por unanimidad, al maestro D. Enrique Fortuñ y el número 2, por mayoría, á D. Juan Salameiro.

Se halla despachado y debe haber salido á las doce y media para Ibiza y Valencia el vapor correo «Balear».

En la Dirección general de los Registros se preparan algunos proyectos y reformas favorables á la carrera notarial que se llevarán á las Cortes tan pronto como estas reanuden sus tareas.

Dichos proyectos se hallan relacionados con los que quedaron pendientes en el Senado.

Al capitán de Ingenieros D. Luis García Ruiz, de guarnición en Menorca, se le ha concedido real licencia para contraer matrimonio con la señorita doña Isabel Rosselló Alemany, hija de nuestro particular amigo D. Antonio.

Cumpliendo un mandamiento judicial, la guardia civil de La Puebla ha detenido y conducido de nuevo á la Cárcel á una infinidad de jóvenes de aquella población, procesados con motivo de los hechos y atropellos perpetrados hace ya mucho tiempo en la persona de una convecina conocida por «Sa Polletera» en ocasión de sorprenderla con un individuo en una casa de campo.

El distinguido letrado consultor de la Diputación provincial D. Ramón Obrador ha emitido dictamen en el asunto referente al testamento del Cardenal Despuig, entendiéndose que de sus cláusulas no se desprende que el actual legatario Sr. Conde de Montenegro esté obligado á tener el museo á disposición del público, sino que puede disponer libremente de todos sus bienes.

Algunos diputados monárquicos se han mostrado conformes con el parecer del Sr. Obrador.

Ahora tiene el asunto para estudio el diputado republicano D. Jerónimo Pou.

Mañana llegará de Alicante á Ibiza el vapor correo «Isleño».

Concurridísimos se vieron ayer los cinematógrafos del teatro «Lirico» y «Truyole» que siguen desviviéndose para satisfacer al público.

Este se ha encariñado con la nueva diversión, augurando dar vida al espectáculo mucho tiempo.

En el «Lirico» para esta noche se anuncia el estreno de Gran revista militar.

Además se repetirán los estrenos de ayer que tanto agradaron al público.

En Santa María han sido puestos á disposición del Juzgado tres muchachos que en riña causaron varias heridas en la cabeza á un amigo suyo.

Las heridas son de carácter reservado.

Mañana á las 10 tendrá lugar en el hospital militar el reconocimiento de individuos propuestas para el uso de licencia por enfermo.

El vapor «Bellver» llegado esta mañana de Barcelona ha encontrado durante el viaje, mar llana, viento flojo, cielo cubierto, relampagueo continuo y horizontes chubascosos.

En la Cámara de Comercio se reunió hoy noche la comisión del «Fomento del Turismo» encargada de estudiar la organización de Fiestas y Ferias.

Hoy como dijimos, han empezado en el Instituto los exámenes de Ingreso.

El próximo lunes tendrán lugar los de Lengua Castellana.

Por la tarde se celebrarán los de Religión é Historia por los alumnos del Magisterio y los de Religión y Moral 1.ª, 2.ª y 3.ª curso para los del bachillerato.

Casi durante toda la mañana de hoy el cielo se ha presentado encapotado. A casa de las doce ha llovido bastante, amenazando repetir.

Hace unos días nos ocupamos de lo necesario que se hace la recomposición del piso de la calle del Conquistador, sobre todo el sncco que aparece trasado á lo largo de los rails.

Es que no es bastante céntrica la citada calle para que se le mejore de condición?

El vapor «Cataluña» llegado esta mañana de Marsella ha encontrado en su travesía mar llana y cielo encapotado.

Llamamos la atención de la guardia municipal respecto de los abusos que de nuevo comete la chiquillería.

Entre la carga traída de Marsella por el vapor «Cataluña» figura la siguiente: Una caja de velocípedos, 2 balas de fibras de coco, 1 fardo de tegidos de algodón, 4 bultos de objetos para automóvil y 200 sacos de cemento gris.

Además á sido portador de 42 cabezas de ganado.

En un periódico militar leemos que ha sido nombrado segundo jefe del Gobierno militar de Menorca el general de Brigada D. José Naneiti, conocidísimo en Mallorca por haber desempeñado el cargo de Coronel de Carabineros durante mucho tiempo.

El día 15 de Octubre tendrá lugar en Sevilla las sesiones de la Asamblea de Diputaciones y á las que como saben nuestros lectores debe asistir el presidente de nuestra Diputación Sr. Alcoerver.

Este Ayuntamiento saca á pública subasta la construcción de dos sepulturas en el Ensanche del cementerio.

El D. O. de anteaer publica el indulto del Guardia civil Argel Pardina que como saben nuestros lectores, fué condenado por el Consejo Supremo á la última pena.

Publica también el indulto del artillero Casiano Barallo condenado á la misma pena.

Ha llegado á Madrid, procedente de Barcelona, el teniente general D. Emilio March.

Anoche la banda de música del Regimiento de Infantería de Palma con las de cornetas y tambores, recorrió las calles del Terreno, anunciando la fiesta callejera del próximo año.

A las diez regresó á Palma retirándose al cuartel.

El día diez y nueve del actual saldrá para Mahon una Comisión de Señores Magistrados de esta Audiencia con objeto de ver y fallar en aquella Ciudad las causas criminales señaladas para este cuatrimestre.

Dicha Comisión estará formada por los señores D. José García de Lara, don Perfecto Mira y D. Mariano Pascual, acompañándoles como representante del Ministerio público el Abogado Fiscal D. Pelagio Azpelicueta.

La guardia civil de Artá denunció á un sujeto por infringir la ley de caza.

El día 17 del actual tendrá lugar en la planta baja de la Delegación de Hacienda la subasta de un burro y guarniciones.

La Comisión mixta de reclutamiento de Baleares ha comunicado al Gobernador civil el día señalado para proceder al sorteo de las décimas que han correspondido á los pueblos comprendidos en las zonas de Palma, Inca, Mahon é Ibiza, pertenecientes á esta provincia para el reemplazo del corriente año.

El B. O. publicará una circular de la Administración de Hacienda recordando á los ayuntamientos el servicio trimestral de remitir certificado de ingresos por los conceptos de Renta de propios y arbitrios y sobre Pesas y medidas.

En el vapor «Balear» ha embarcado esta mañana para Ibiza el diputado á Cortes por aquella circunscripción don Luis Tar y Pella.

Han estado á despedirle en el muelle el Gobernador civil Sr. Irazabal y bastantes amigos particulares y políticos.

Por la capitania general se llama al soldado Alejandro Montes de Oca.

En ninguna nación del mundo hay científico que se haya popularizado tanto como el *Licor del Polo*.

Espectáculos

Teatro Lirico

Variada función para hoy Viernes. Esta noche se estrenará la bonita película «Gran parada Militar» Sesiones desde las 7 á 10 noche. Entrada general 0'10 céntimos.

Cinematógrafo Tuyoles

Variado programa para esta noche. Mañana grandes estrenos. Sesiones de 6 y media á 8 noche.

VENTA Ó TRASPASO

Por no poderla atender su dueño se desea vender ó traspasar la Salchicheria y tienda de comestibles más antigua y acreditada de Palma situada en el punto más céntrico de esta capital.

En el Centro de Anuncios indicarán quien es su dueño.

PREPARACIÓN RÁPIDA

de Teneduría de libros Cálculos Mercantiles y Aritmética Práctica; tratados escritos por D. B. Vives Profesor de Contabilidad de la U. P. M.—Resultados prácticos. Informes; Gater, 5-2.º (San Miguel) Palma.

A LOS COMERCIANTES

Siendo ésta la época apropiada para hacer en toda casa de comercio bien montada los presupuestos anuales de gastos, conviene no dejar olvidado el capítulo de propaganda, puesto que cuidándolo bien y sabiendo distribuir el capital invertido se consigue nueva clientela, y doblar cuando menos el capital empleado.

El anuncio ha de ser constante para que dé el resultado que se busca; se debe hacer un presupuesto y distribuirlo para todos los meses del año. Para dar esa facilidad a los comerciantes el Centro de Anuncios, de la plaza de Santa Eulalia ofrece presupuestos gratis a todos los que quieran utilizar sus sistemas de propaganda, que son, á saber: anuncios en periódicos locales de mayor circulación (La Última Hora y La Tarde), anuncios en el Teatro Lírico, anuncios en columnas anunciadoras colocadas en los puntos más céntricos de la capital, encajes de prospectos, reparto á mano de los mismos y carteles con su fijación en la capital y pueblos de la Isla.

Presupuestos de 250 ptas. anuales en adelante

GOTAS MADRES SULFUROSAS FER BAR DE BAR
 Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, llagas, anginas, bronquitis; escrófulas y siempre que esté indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas.
 Precio del frasco 3 pts.
 Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela-Centro Farmacéutico-Palma

FER BAR MARCA BAR
 Medicación ferruginosa por excelencia. Anemias y clorosis y en todos los casos en que esté indicado el hierro ó sus preparados. Recomendado por eminencias médicas.
 Precio 3 pts.
 Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela-Centro Farmacéutico-Palma

HERPES ESCRÓFULAS TUBERCULOSIS
 con decaimiento de fuerzas ó inapetencia

LA SULFURINA JIMENO
 Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humedades é infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.
 Venta en todas las Farmacias.—En Barcelona: Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.

GALLICIDA LLUCH
 Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio UNA PESETA. De venta: Gilberto Lassalle, San Nicolás, 29 y en las farmacias, droguerías y papeterías.

UBACH HERMANOS Y CAMPDERA
 INGENIEROS (S. en C.)
 Calle de las CORTES, 586.—BARCELONA.—Teléfono n.º 1.701
 DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: DINAMICA
 Construcción de Centrales para alumbrado y fuerza motriz. Líneas y redes de distribución. Fracción eléctrica.
 Dinamos y electromotores de todas potencias para corrientes continuas y alternas, mono y polifásicas.
 MOTORES de gas y petróleo y GASÓGENOS, Máquinas de vapor, Turbinas, Acumuladores, Alambres de cobre, Aparatos para calefacción, Ventiladores, Accesorios y pequeño material para instalaciones interiores.
 Ascensores eléctricos Automóviles, telefonía y demás aplicaciones de la electricidad

LABORATORIO INDUSTRIAL DE ENSAYOS ELECTRICOS
 PROYECTOS Y PRESUPUESTOS. Depósito de lámparas de incandescencia de la COMPAGNIE GENERALE D'ÉLECTRICITE.
 Para informes y pedidos: Juan A. López, Calle del Carmen, 18-1.º — Palma de Mallorca.

VAPORES DIRECTOS
 LÍNEA DE LAS ANTILLAS
 Para Canarias, Santiago de Cuba, Habana, Cienfuegos y New-Orleans, saldrá del puerto de Barcelona el día 18 de Septiembre el vapor

MARTÍN SAENZ
 NOTA.—La carga que se desea embarcar en dicho vapor debe salir de Palma en el vapor correo de Barcelona el día 16 corriente pasanco vivo á los Sres. Martínez y Plasas quienes se cuidarán del despacho y trasbordo por cuenta de los interesados.
 Para Puerto-Rico, Mayaguez, Ponce, Santo Domingo, Habana y Santiago de Cuba, saldrá de este puerto el día 1.º de Octubre el vapor

MIGUEL GALLART
 Admiten carga y pasaje para dichos puntos.
 NOTA.—Se replica á los Sres. cargadores avisen con anticipación la carga que deseen embarcar para reservar la cabida.
 Para más informes dirigirse á los señores Martínez y Plasas — San Juan 20 — Palma, únicos representantes de la compañía.

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA KÖRTING, BARCELONA

Bombas centrífugas de los últimos modelos, Bombas rotativas, Pulsómetros, Caballitos de vapor, Inyectores y demás aparatos por chorro sistema

KÖRTING
 Bombas Diafragma, new-alatorias, etc. etc.

MOTORES A GAS sistema KÖRTING
 Calefacciones Korting, Secadores, Tubos de aletas, Ventiladores, Máquinas Herramientas, Maquinaria de hojalatería, Aparejos y Cabrestantes.
 Válvulas y guarniciones de caldera, Tubos de hierro virgen, etc.

MUESTRARIOS PARA EL COMERCIO DE PAÑERÍA
 PAPELERÍA SOLER — CONQUISTADOR, 89 Y 41

En la IMPRENTA
 SOLEDAD, 27
y PAPELERÍA
 CONQUISTADOR, 41

FRANCISCO SOLER Y PRATS
 se admiten suscripciones al periódico de gran circulación

LA TARDE
 En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en

OBJETOS DE ESCRITORIO
LIBROS RAYADOS
ARTÍCULOS DE PIEL
PAPELES Y SOBRES para el Comercio
LIBROS DE CONTABILIDAD
IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS

PASTILLAS OBESPO DE MENTOL Y COCAINA
 El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla.
 El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico.
 Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertónicas ó atónicas, de forma seca, frías, glandular, oídica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de roncquera y coquebillo trínico, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando á la garganta con tal situación de frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.
 Peseta: 1'60.—En Palma: Dr. Valenzuela, depositario.

ALMACENES HEREDEROS DE Buenaventura Fuster
 Plaza de Coll, 91, 92 y 93, (Parada del Tranvía)

GRAN BARATURA
EN TODOS LOS ARTÍCULOS DE LA CASA POR REFORMA DE LOCAL
 Para que el público pueda conveniéndose de la veracidad del anuncio, detallamos algunos géneros; los más usuales.
VICHIS Completo surtido para trajes y blusas de Sra. á precios verdaderamente regalados.
INDIANAS á 7 reales, el corte de 5 canas.—**BATISTAS** á 8 reales el corte de 5 canas.
LISTADOS varias clases á 2'40 reales cana.—**TELAS de HILO** y sus **SIMILARES**. Inmenso surtido.
 Todo á precios de fábrica. Grande existencia en **SEMIS-COTONET** á 2 rs. cana.

GANGA VERDAD
CORTES LANILLA para trajes de caballero desde 15 rs. en adelante
AMERICANAS DE ALPACA confeccionadas
 DE 6 PESETAS HASTA AL PRECIO QUE SE DESEE
PLAZA DE COLL 91 92 y 93 Parada del Tranvía

DEPILATORIO IMPERIAL
 DEL **DR. PADRÓ**
 Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido: 50 años de éxito. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia del Globo.

HISTOGENO LLOPIS
 CURACION radical de la TUBERCULOSIS, ANEMIA y ENFERMEDADES CONSUNTIVAS. Recomendado por todas las eminencias médicas.
 Se vende en todas las farmacias —Unicos importadores: Centro Farmacéutico.—Palma de Mallorca.—Astor Ferraz, 1 y 3; Madrid.

SANDALO PIZA MIL PESETAS
 PARA ENFERMEDADES URINARIAS
 Si que gran cantidad de SANDALO PIZA que los del comercio de Europa y América, y que como tal premio y reconocimiento en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de Farmacología por un Real Decreto de 1890. Unico importador y representante en España y Portugal: Centro Farmacéutico.—Palma de Mallorca.—Astor Ferraz, 1 y 3; Madrid.

PARCHES curan las lombrices (cubs) de adultos y mayores de edad. De venta en farmacias y droguerías.

DINERO
 A empleados civiles y militares, con garantía de las Clases Pasivas, á pagar desde cinco pesetas mensuales.
 Sobre papeletas de empeño, valores del Estado ó Local y por toda clase de efectos.
 40, Despuig, 40.—Arrabal

Se necesitan oficiales de modista especialmente de Palma; es inútil presentarse sin buenas referencias. Informes Centro de Anuncios.

SOCIEDAD ANGLLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL
 (Antes JULIUS G. NEWILLE)
 Compañía Anónima—Capital 2.000.000, de pesetas—Domicilio Madrid, Makón—Talleres, en Mahón—Sucursales, Barcelona—Central, Madrid, Alcalá, 33 y 35—Delegación de la casa «Grosley and Brothers» de Manchester, Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógeno sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógeno sistema «Doveón»—Calderas y máquinas de vapor «Davey Paxman y Compañía»—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, atracción eléctrica.—Bombas centrífugas.—Bombas Elek.
 Material de minas—Locomotoras y materiales de ferrocarriles—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas gruesas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ TONELADAS.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman más de 80.000 caballos de fuerza
UNICO REPRESENTANTE
BERNARDO ESTELA—Palma de Mallorca

Biblioteca popular de los Grans Mestres
 Obras completas de Shakespeare
Julius Cesar
 Traducida al Catalán por **SALVADOR VILAREGUT**
 Editada por la Casa E. Domenech de Barcelona.
 Aparecerá un tomo cada mes al ínfimo precio de **UNA Peseta.**
 Se ha publicado el primer tomo de esta importante Biblioteca correspondiente al mes de Junio.
 De venta en la tienda de Papelería de Francisco Soler, calle del Conquistador, 43

ESQUELAS MORTUORIAS
 Para este PERIODICO
 Se admiten hasta las 12 de la mañana en la imprenta del mismo Soledad 27 y en el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia, 10.
 Para la edición que se reparte los domingos y que queda confeccionada los sábados á las 12 de la noche, se admitirán esquelas hasta las 11 y media en la misma imprenta, Soledad 27. También se editan suplementos para anuncios mortuorios á cualquier hora del día.
 Copladores de Cartas desde 2 á 7'50 pesetas.—Papelería Soler, Conquistador, 41
 Imprenta: Soledad, 27.

OBRA NUEVA
Visiones de Mallorca
 POR **PEDRO FERRER GIBERT**
 PORTADA DE **SANTIAGO RUSIÑOL**
 DIBUJO DE **ANTONIO GELABERT**
2 PESETAS Papelería de F. Soler Conquistador, 41

UDO STEINBERG INGENIERO
 BARCELONA * * BRUCH. 56
 MOTORES A GAS Kappel
 MAQUINAS A VAPOR Engelhardt
 VENTA EXCLUSIVA PARA LAS BALEARES
MATERIAL Y MAQUINARIA ELÉCTRICA SIEMENS-SCHUCKERT
 SUCURRAL EN PALMA:—Villanova n.º 6, entresuelo.